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              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

江苏省无锡市北塘区2013-2014学年八年级上学期期中考试

数学试题

参考答案及评分标准
一、选择题（每小题3分，共24分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	D
	A
	D
	B
	B
	A
	D
	C


二、填空题（每小题2分[image: image1.png]


，共20分）

9． 15     10．5         11．3            12．20         13． 112

14．7    15．∠C=∠E或AB=FD或AD=FB     16．135°    17．20     18．8.5

三、解答题（共56分）

19． 证：（1）在△ADC和△BCD中
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        [image: image4.png]


  ∴△ADC≌△BCD  （SSS)-             ---------------（4分）

（2）∵△[image: image5.png]


ADC≌△BCD  ∴∠ ADC =∠BCD       ---------（6分）

           ∴在△OCD中，OC=OD                -----------------(8分) 

20．解：（1）在△ABC中 ∵AB=AC ，∠A=40°
∴∠ABC =∠ACB=
[image: image6.wmf]2

40

180

0

0

-

=70°                  ---------（1分）

∵DE垂直平分AC  ∴DA=DC                       ---------（2分）
∴在△DAC中   ∠DCA=∠A=40°                   --------------(3分)
∴∠DCB=∠ACB－∠ACD=70°－40°=30°                   [image: image7.png]


 ------（4分）

（2）∵DE垂直平分AC  ∴DA=DC，EC=EA=4，∴AC=2AE=8-----（6分）
Ｃ△ABC=AC＋BC＋BD+DA=8+BC＋BD+DC=8+C△CBD=8+13=21--------（8分）

21.  解：（1）在RT△ABC中∵∠B=90°

∴AC=
[image: image8.wmf]2
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[image: image9.wmf]2

2

12

9

+

=15          ----------（4分）

(2)[image: image10.png]


 ∵152+82=172   ∴AD2+AC2=DC2  ∴∠DAC=90°   ------------（6分）
∴S四边形ABCD=S△ＡＢＣ+ S△DAC=
[image: image11.wmf]2
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AB·BC＋
[image: image12.wmf]2

1

DA·AC=114---------（8分）

22．(1)略    每个图2分
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(2)      每个图2分  

[image: image27.emf]
∴P为所求作的点.              ∴P为所求作的点.

23．作DE⊥AB于点E，           -----------------（1分）
∵∠C=90°，AC=5，BC=12．∴AB=13-----------------（2分）
∵AD平分∠BAC，∠C=90°，DE⊥AB
∴DC=DE，                      -----------------（3分）
∴△AEH≌△CEB．
∴AE=AC=5，BE=13－5=8          -----------------（4分）
设DE=x，则DC=x，BD=12－x，

在Rt△BDE中，∵DE2+BE2=BD2  ∴x2+82=(12－x) 2  ------（5分）
                                              得x=
[image: image13.wmf]10

3

    ----------（6分）
答：点D到AB的距离为
[image: image14.wmf]10

3


24．（本题8分）
证明：（1）∵AB=AC，AD⊥BC，∴BC=2BD．         -----------------[image: image15.png]


----（1分）
∵CE⊥AB，∠BAC=45°，∴∠ECA=45°．∴EA=EC．-----------（2分）

又AD⊥BC，CE⊥AB，可得∠EAH=∠ECB．      -----------（3分）

∴Rt△AEH≌Rt△CEB．

∴AH=BC．∴AH=2BD．         --------------------（4分）

（2）答：（1）中结论依然成立．               ---------------（5分）

所画图形如图所示．

延长BA交CH于E．

∵∠BAC=135°，∴∠CAE=[image: image16.png]


45°．

∵AE⊥HC，∴∠ACE=∠CAE=45°．∴EA=EC．  ---------------（6分）
∵HD⊥BC，BE⊥HC，

可得∠B=∠H．∴Rt△BEC≌Rt△HEA．        ---------------（7分）
∴AH=BC．又BC=2BD，∴AH=2BD．         ---------------（8分）

25．（本题10分）
解：（1）①全等             -------[image: image17.png]


-------------------------------------------------（1分）

理由如下：

证：∵t=1秒，∴BP=CQ=1×1=1厘米，        -------------------------[image: image18.png]


----（2分）

∵AB=6cm，点D为AB的中点，∴BD=3cm．

又∵PC=BC﹣BP，BC=4cm，∴PC=4－1=3cm，  ∴PC=BD．--------（3分）
又∵AB=AC，∴∠B=∠C，∴△BPD[image: image19.png]


△CPQ   ---------------------------（4分）

[image: image20.png]


②1.5             -------------------------------------------------------------[image: image21.png]


-（6分）

（2）设经过x秒后点P与点Q第一次相遇，

由题意得：1.5x=x+2×[image: image22.png]


6，解得x=24             ------------------------（8分）

∴点P共运动了24×1m/s=24cm．

∵24=16+4+4  ∴点P、点Q在AC边上相遇，

∴经过24秒点P与点Q第一次在边AC上相遇．  -----------------（10分）
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